

PREMIO DE
HISTORIA DE
ESPAÑA

MADRID. 1. (Efe). El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la convocatoria del premio de Historia de España «Marcelino Menéndez Pelayo» 1979, dotado con un millón y medio de pesetas. El premio está destinado a una obra específica de Historia de España, en cualquiera de sus aspectos, políticos, culturales o socio-económicos.

«HOMBRE--
LOBO»

BARCELONA. 1. (Efe). Un «hombre-lobo», muy alto, muy fuerte y muy blanco, ha hecho su misteriosa aparición en una urbanización situada en el término de Vallgornera, sembrando el pánico entre los habitantes de la misma.

Desde hace varios días el «hombre-lobo» se dirige por las noches a algunas de las casas instaladas en la urbanización «Canada-Park», golpeando y arañando la puerta. Al tiempo que lanza unos sonidos guturales fortísimos. Cuando alguien se acerca a él, el individuo, de aspecto terrorífico, se aleja corriendo a toda velocidad, sin que hasta el momento haya causado daño a nadie.

TAMBORES MA-
CABROS

IBIZA. 1. (Efe). Dos individuos se pasearon en la noche de ayer con unas calaveras humanas utilizándolas como tambores, golpeándolas con un hueso también humano que procedían, según un testigo presencial, de varias tumbas que previamente habían profanado en el cementerio de Santa Eulalia del Río, en Ibiza.

LOS ESPAÑO-
LES AFICIONA-
DOS AL JUEGO

MALAGA. 1. (Europa Press). El jefe del Servicio Nacional de Lotería, Antonio Gómez Gutiérrez, ha manifestado que los españoles juegan al año más de 120.000 millones de pesetas en lotería. El señor Gómez Gutiérrez indica también que se estudia una fórmula para realizar un sorteo semanal. De esta forma, todas las semanas habría un nuevo millonario.

BODA DE AN-
CIANOS

PALMA DE MA-
LLORCA. 1. (Europa Press). Dos ancianos de 86 y 74 años contrajeron ayer matrimonio en la parroquia de San Miguel de Palma de Mallorca. Los novios se conocieron en la residencia de ancianos de la Caja de Ahorros en Palma, y tras un breve periodo de relaciones, decidieron contraer matrimonio, no obstante su avanzada edad.

Declaraciones al «Diario de Ibiza»

Suárez: «Los Estatutos de Autonomía no son una carrera contra el reloj»

★ «No es posible un programa económico que se parezca a un plan de desarrollo»

IBIZA, 1. (Efe). Los problemas económicos, el paro, terrorismo y la ordenación y estructuración del estado autonómico son los temas prioritarios a los que ha de hacer frente España en estos momentos, afirma el presidente del Gobierno, Adolfo Suárez, en unas declaraciones que hoy publica el «Diario de Ibiza».

AUTONOMIAS

Los Estatutos de Autonomía —señala en otro momento de la entrevista el señor Suárez— no son una carrera contra reloj, sino algo que hay que hacer muy bien. Cambiar de un Estado centralista a un Estado con autonomías es algo complejo y enormemente difícil. Hay que examinar cada Estatuto con enorme objetividad.

Tras afirmar que es necesario hacer compatible un poder central fuerte con las autonomías plenas de todas y cada una de las naciones que componen el marco de este Estado tan rico y variado que es España, dice que no cree que haya nadie en estos momentos que pueda pensar que UCD o el Gobierno tienen prejuicios en contra de las autonomías, porque —subraya— está absolutamente bien demostrado todo lo contrario. Lo que si tenemos es la obligación, el rigor, de que la estructura nueva del Estado de un Estado autonómico, se haga, como he dicho antes, con la máxima precisión y respetando y adecuando a la singularidad de cada una de las regiones, sin perjuicio de que, al final, los techos de competencias sean semejantes en todos los Estatutos autonómicos.

PROGRAMA
ECONOMICO
DEL GOBIERNO

El señor Suárez afirma que, aunque sólo la conoce por lo publicado en la prensa, la declaración de la CEOE sobre el programa económico del Gobierno es positiva. «Hay un tema —añade— que es muy importante y es que todos quizás tenemos la tentación de acudir a un programa que se parezca en cierto modo a un plan de desarrollo y eso no es posible».

Tenemos una dependencia energética impresionante en nuestro país —continúa—. Importamos 48 de los 50 millones de toneladas que consumimos al año. Esta dependencia energética afecta de manera sustancial a todas las áreas de la economía española. Cuando me dicen qué a ver cuándo solucionaremos el problema económico contesto que a ver dónde se está solucionando. En todos los sitios lo que se está intentando es conducir la crisis económica hacia una solución de futuro, pero nosotros, al mismo tiempo que estamos soportando las consecuencias de la crisis económica mundial, estamos reordenando todo el esquema de la economía española, así como el esquema del Estado español y, naturalmente, todo esto es mucho más complicado, es un trabajo inmenso.

PROBLEMAS
INTERNOS
DEL P.S.O.E.

Son temas —dice en el señor Suárez en respuesta a

otra pregunta— que, evidentemente, afectan a toda la comunidad española, porque es el principal partido político de la oposición. Como en mi partido tomamos la decisión de no añadir ningún punto de conflictividad a los problemas internos del P.S.O.E., no podemos hacer ningún tipo de declaraciones. Algun sector de la prensa ha pedido que la UCD se defina, y nosotros lo que decimos es que UCD ya se definió en su Congreso, que no tienen que empujarnos ahora a decir que nos tenemos que definir de nuevo. Son los demás los que tienen que definirse, nosotros estamos definidos muy claramente. Somos un partido de centro progresista y punto.

RELACIONES CON
MARRUECOS

«Lo siento, pero ahora no quiero hacer declaraciones que puedan tener repercusiones internacionales —responde a otra pregunta sobre las relaciones hispano-marroquíes—. He estado de vacaciones y, lógicamente, estos temas necesitan de un estudio sereno y profundo antes de tomar decisiones e incluso antes de hacer declaraciones a fin de que éstas, si las hay, sean justamente meditadas.

VISITA A
ESTADOS UNIDOS
Y A EUROPA

No voy a desvelar ahora los temas que trataré con el presidente norteamericano, pero, lógicamente, Nicaragua será uno de ellos, comenta el

señor Suárez sobre su próximo viaje a Estados Unidos. Con el presidente Carter, evidentemente, hablaré de todos los problemas internacionales que son muchos y de manera muy especial de aquellos que nos afectan más directamente y que entran dentro del recinto de las áreas que España debe y puede tener una presencia activa.

Cada día —agrega— serán más normales mis desplazamientos al exterior, aunque sean por 24 horas. Esto año pienso también recorrer todos los países comunitarios para poder tratar con todos los jefes de Gobierno sobre los temas específicos de la

incorporación de España en la Comunidad.

VACACIONES EN
EL «BRISSETTE»

Todos los gastos los estamos pagando personalmente, es el gasto que podemos hacer dentro de nuestras economías privadas, puesto que estamos aquí unos cuantos matrimonios amigos —dice el señor Suárez en respuesta a los comentarios surgidos sobre el tema—. Desde luego no está fuera de las posibilidades normales. Sale casi igual que si hubiéramos estado quince días en un hotel de cierta categoría todas las familias.

El presidente estudia la si-
tuación de Extremadura y
temas de política exterior

MADRID. 1. (Efe). El presidente del Gobierno, Adolfo Suárez, continúa esta mañana, en su despacho, el estudio de la situación socio-económica de Extremadura y los temas de política exterior sobre los que pidió documentación a Madrid desde el archipiélago balear, según ha podido saber Efe de fuentes solventes.

El problema global de Extremadura, con los incidentes de Valdecaballeros incluidos, y la situación del norte del país, son los temas principales de la política interior española que el presidente aborda hoy con sus más inmediatos colaboradores.

En el orden internacional, los temas objeto de estudio son, según las mismas fuentes, la conferencia de países no alineados que estos días se celebra en La Habana, la situación del Sáhara y las relaciones con Marruecos, así como la ayuda española a la reconstrucción de Guinea y Nicaragua, tras los cambios de régimen producidos en estos días.

También se encuentra en su despacho oficial el vicepresidente segundo del Gobierno para Asuntos Económicos, señor Abril Martorell, que viajó con el presidente desde Ibiza a Madrid, y que, como él, se incorporó en la tarde de ayer a sus tareas oficiales.



Foto de archivo de Felipe González

Felipe González reitera su deseo de no hacer campaña para el próximo congreso

SANTANDER. 1. (Europa Press). Felipe González ha reiterado su deseo de no hacer campaña de cara al próximo congreso extraordinario del P.S.O.E. en el transcurso de un discurso pronunciado esta mediodía en Santander ante unos 300 militantes del partido en esta provincia.

Felipe González, en una entrevista que duró aproximadamente una hora, dijo entre otras cosas: «Lo más revolucionario en este país es hacer las cosas que se dicen. La ideología o del ideologismo es el reflejo demagógico de los incapaces. Lo que hay que hacer es discutir problemas concretos de cambio; a ver si hay que nacionalizar las compañías eléctricas, discutir sobre ello, pero no sobre el sexo de los angeles que no tienen nada que ver con la sociedad».

Ante el Congreso del P.S.O.E.

MADRID.—Se han distribuido ya entre las distintas agrupaciones del Partido Socialista Obrero Español las treinta y ocho proposiciones que se han enviado para el debate de la ponencia ideológica y política del Partido en el Congreso extraordinario previsto para fines de septiembre. Por su parte, el ex secretario general del P.S.O.E., Felipe González, parece que va a desplegar una actividad considerable en las semanas inmediatamente anteriores al Congreso, encaminada tanto a lograr el máximo apoyo de los congresistas hacia su actitud y la del sector «felipista», como a obtener la mayor resonancia favorable en los medios de comunicación.

Este congreso extraordinario habrá de sustanciar algo tan importante como es la plasmación, por escrito, de la identidad misma del Partido. Tras la crisis experimentada por el P.S.O.E. en su congreso de la primavera última, la que hoy es la segunda fuerza política en España saldrá con una nueva Comisión Ejecutiva, a cuyo frente es muy probable que esté de nuevo Felipe González. La simplificación con que se tratará en periódicos, radio y televisión el complejo proceso ideológico del P.S.O.E. hará que seguramente este tema aparezca como un simple triunfo de la supresión del término «marxista» en la definición del Partido. Pero la cuestión es bastante más enmarañada.

El P.S.O.E. que nació hace ahora un siglo con una inspiración inequívocamente marxista, siempre fue, sin embargo, la casa de gentes que pusieron en un lugar preeminente las prácticas de la democracia. Cuando se suscitaron en su seno enfrentamientos insalvables tras la revolución rusa de 1917, surgió precisamente del P.S.O.E. el fermento de lo que hoy es el Partido Comunista. En el Partido Socialista Obrero siempre, o casi siempre, han convivido los que no sacrifican el «programa marxista» —revisado en su día por el propio Carlos Marx—, aunque para ello hubieran de cercenar las libertades formales democráticas, con aquellos que consideran ese «programa marxista» como un desideratum al que nunca habría que ir por medios no democráticos. Hay que anotar, en honor a la exactitud histórica, que casi siempre, hasta 1939, cuando entraron en conflicto estas dos concepciones, ganaron los primeros y quedaron postergados los segundos, aunque continuasen su militancia en el Partido.

De los cuarenta años del exilio tras la guerra civil poco se puede decir, porque el P.S.O.E. hasta la

muerte de Franco, era en realidad una fuerza política cargada de historia, con un futuro que se adivinaba brillante, pero con una realidad mínima y bastante incierta. El acceso de Felipe González y su grupo al poder en los primeros años de la década de los 70, cuando Franco aún vivía, fue posible porque desde el interior de España se planeó una operación con habilidad, contra una ejecutiva completamente desenganchada de la realidad del país. La vuelta de la democracia a España y las primeras elecciones libres sancionaron las expectativas de éxito de manera mucho más rotunda que la esperada por los propios socialistas. Y González, que valora el apoyo de los electores mucho más que la propia militancia del Partido, se aprestó a conducir a esa formación por los difíciles caminos de conciliación de un pasado marxista y una práctica política basada en las elecciones y el favor de la mayoría.

En otras palabras, Felipe González —y lo que él representa en el socialismo español— aspira a lograr lo que nadie, todavía, ha conseguido desde la aparición del socialismo en el mundo: a llevar al poder político a un partido que no sea ni comunista ni lo que hoy se entiende en Occidente como socialdemócrata, que son las únicas formas de socialismo que han conseguido llegar al poder, tanto por vía electoral como por vía revolucionaria.

La supresión de la palabra «marxista» de los calificativos que definen al P.S.O.E. no es exactamente una renuncia al marxismo, sino más bien un intento de no perder el favor electoral de millones de electores no marxistas. González cree en el programa del P.S.O.E. a corto y medio plazo como un programa de izquierda, profundamente reformista y compatible con los postulados marxistas, tanto como con las aspiraciones de muchas gentes que lo que quieren es ir contra la derecha y favorecer un cambio. Si gana Felipe González en este envite ante su Partido, el P.S.O.E. no pasará a ser un Partido socialdemócrata, desde luego, muchas de las características de la práctica marxista podrán desaparecer de su seno, aunque no los objetivos fundamentales, asumidos unánimemente: posesión del poder político por la clase trabajadora, y transformación de la propiedad individual de los medios de producción en propiedad colectiva, para el logro de una sociedad sin clases.

R. P.